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Våren är här! Ljuset har återvänt, 
dagarna blivit längre och vi går in i en 
tid som ofta präglas av framtidstro,  
aktivitet och nya möjligheter. Det är 
också en bra tid att stanna upp och 
titta på allt det arbete som görs för att 
utveckla vår kommun.

Under det gångna året har  
kommunen arbetat målmedvetet med 
att stärka välfärden, tryggheten och 
framtidsmöjligheterna för alla som bor 
här. Vid årets slut hade omkring tre 
fjärdedelar av de planerade  
utvecklingsinsatserna genomförts enligt 
plan och flera andra viktiga arbeten 
fortsätter under 2026.

För mig som socialdemokratiskt 
kommunalråd är det särskilt glädjande 
att se de satsningar som gör verklig 
skillnad i människors vardag.

I skolan har vi fortsatt arbetet för att 
fler barn och unga ska lyckas med sin 
utbildning. Bemanningen i svenska och 
matematik har stärkts, skolbiblioteket 
har fått mer resurser och  
samarbetet mellan förskola och  
bibliotek har utvecklats ytterligare. Det 
är viktiga steg för att ge våra barn en 
trygg start och goda möjligheter att nå 
sina mål.

Vi har också fortsatt att bygga ett 
tryggare Norberg. Arbetet med kris-
beredskap och totalförsvar har stärkts, 
bland annat genom planering av trygg-
hetspunkter, förbättrad  
informationssäkerhet och fortsatt  
arbete med reservkraft och vatten- 
försörjning. I en orolig omvärld är detta 
avgörande för att människor ska känna 
trygghet, både i vardagen och om något 
oförutsett skulle inträffa.

Inom omsorgen har flera viktiga 
satsningar genomförts. Socialtjänsten 
har utvecklat öppenvården och det före-

byggande stödet till barn, unga, familjer 
och äldre. Mötesplatser för seniorer har 
startats, anhörigstödet utvecklas och  
arbetet för en god äldreomsorg  
fortsätter långsiktigt.

Vi ser också framåt för Norbergs 
utveckling som plats att leva och verka 
i. Arbetet med Kärrgruvan, näringslivs-
strategin, besöksnäringen och framtida 
etableringar fortsätter. Vi vill ju att fler 
ska välja Norberg för boende, arbete 
och företagande.

Det finns dock ett kapitel som snart 
ska avslutas i Norberg och det gäller 
fastigheterna i Bolagshagen. Vi kommer 
innan sommaren ha fattat ett beslut 
som inte är enkelt, men som är nöd-
vändigt och ansvarsfullt. Fastigheterna 
i Bolagshagen har förvärvats i syfte 
att avvecklas och även om rivningen 
innebär en stor kostnad så vet vi att 
alternativet det vill säga att inte agera, 
skulle bli ännu dyrare på sikt.

Samtidigt är det här också början på 
något nytt. Jag ser med tillförsikt på 
hur Kärrgruvan kan utvecklas framåt. 
Att stänga ett kapitel ger oss möjlig-
het att skapa nya förutsättningar för 
människor, för platsen och för  
Norbergs framtid. Det ska bli  
spännande att följa hur området så 
småningom växer fram till något som 
stärker vår kommun.

Jag vill, som så ofta jag har möjlighet, 
rikta ett varmt tack till alla medarbetare 
i kommunen, våra föreningar, företaga-
re och alla Norbergsbor som varje dag 
bidrar till att göra vår kommun starkare.

Nu går vi tillsammans in i våren med 
framtidstro och energi, redo att ta nästa 
steg i Norbergs utveckling.

Ses på byn! 
Johanna Odö (S)

Utveckling i fokus
Johanna Odö, kommunalråd

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Christina Wallin, informatör
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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Var nära dina ungdomar
POLISINFORMATION Norbergs

bibliotek
KULTURKVÄLL 

NORBERGS FILMFÖRENING 
Måndag den 11 maj  
Klockan 17.00-18.30 

Rolf Rydelius och Örjan 
Rundström berättar om  

filmklubben.

PEKBOKSKLUBB
Torsdag den 30 april  
Klockan 10.00-11.00

För barn 0–2 år  
och deras vuxna.

Information om fler  
evenemang finns på https://

bibliotekivastmanland.se/
evenemang och på  
Norbergs biblioteks  

Facebook-sida.

ÖPPETTIDER
Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

AVVIKANDE ÖPPETTIDER
Torsdag 30 april	  12.00–15.00
Fredag 1 maj	 STÄNGT

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10.00

VARMT VÄLKOMMEN

Nu har våren kommit med stormsteg 
och både snö och is har försvunnit.  
Ljuset vänder åter och dagarna blir 
längre, sommartiden är här!

Polisen märker av våren på olika 
sätt, till exempel att människor hittar 
ut igen på våra gator och torg och blir 
mer synliga. Detta är både trevligt och 
tacksamt för oss, då vi enklare når våra 
medborgare i stort och smått. 

I förra Norbergsbladet uppmärk-
sammade jag att vi alla vuxna behöver 
vara ännu mera närvarande på nätet 
för att finns där för våra ungdomar och 
barn. Jag bygger vidare på detta, för 
givetvis är vuxnas närvaro viktigt för 
ungdomar, vart de än befinner sig. Det 
här med att vara nära sin ungdom kan 
vara komplext, man både vill hjälpa och 
stötta dem och samtidigt få dem att 
stå på egna ben, ta egna beslut och bli 
självständiga. Och ungdomarna är ju 
inte alltid så pigga på att hänga med oss 
vuxna, så krasst är det.

I min roll som kommunpolis får jag 
många frågor om narkotika, både av 
unga och äldre. Frågorna kan röra bland 
annat hur man upptäcker om någon tar 
droger och här kommer några tips. Har 
ditt barn börjat röka eller snusa? Då 
är nedan info extra viktig för dig som 
vuxen!

Hittar man så kallat rizzlapapper /
rullpapper i någons närhets ska man 
fundera på om personen röker, och i 
så fall vad. Ungdomar rullar sällan sin 
egen tobak, men väldigt ofta hasch 
eller marijuana. Har de cigarettpaket, 
kika gärna i dem. Där kan jointar med 
narkotika lätt gömmas. Även snusdosor 
är ett vanligt förekommande gömställe 

för narkotika, så snusar din ungdom, 
kika i dosorna. Ofta anträffar vi poliser 
narkotika i dosor, de är lätt att förvara 
och gömma och bära med sig utan att 
väcka uppmärksamhet. 

Grinder, ett verktyg man använder 
för att smula sönder till exempel 
cannabis som man ska röka. En grinder 
är ofta rund, i två eller fyra delar. Har 
din ungdom en digital våg? Kolla vad 
man använder den till, allt för ofta 
används de till att väga och kontrollera 
mängder av narkotika. Redlinepåsar /
Zip-påsar, är ofta genomskinliga i plast 
och är mycket vanliga i narkotika- 
sammanhang, där både pulver, tabletter, 
frön eller klumpar läggs. Ögondroppar, 
(om individen inte har problem med  
allergi), används för att dölja röd- 
sprängda ögon som är vanligt om man 
röker till exempel hasch. Tuggar  
ungdomen mycket tuggumi och  
använder massor av parfym kan det 
vara ett tecken på att man vill dölja doft 
av annat. Vadderade kuvert, kan tyda på 
att droger köpts på nätet. Mängder av 
swish, kolla upp vad ungdomen handlar 
och av vem! Krypterade appar, Signal, 
Wickr, eller whats up, kolla vad  
ungdomen använder och med vem.

Det finns mängder med info om 
detta, men min spalt är lite för kort 
för att få med allt. Men var nyfiken, 
prata med din ungdom, var ihärdig och 
ta för vana att kika i deras rum och 
kläder. Och upptäcker Ni något av ovan 
nämnda saker, ta kontakt med Polis eller 
socialtjänsten direkt. Det finns hjälp att 
få och tidiga insatser är viktiga!

Allt gott, Therese Isberg Törnros 
Kommunpolis

Kommunfullmäktige    
Kommunfullmäktige sammanträder måndagen den 11 maj klockan 16.00 i kommun-
husets sessionssal.
Handlingarna och ärendelistan finns i sin helhet att ta del av på kommunens hemsida.
Sammanträdet kommer att webb-sändas, länk till sändningen finns på kommunens 
hemsida och Facebook.
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Evenemangskalender 
Lördag den 18 april
Konsert - Anna-Lotta Larsson 
- Norbergs kyrka kl. 18.00
Lördag den 22 april
Näringslivsgalan Enterprize 
- Fagersta stadshotell kl. 18.00
Måndag den 23 april
Världsbokdagen 
- Biblioteket start kl 12.00
Måndag den 23 april
Co-Op - En hiphopföreställning
- Teaterbiografen kl. 19.00
Måndag den 23 april
Kom och träffa miljö- och bygg 
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Måndag den 11 maj
Kommunfullmäktige
- Sessionssalen kl. 16.00
25 april - 26 april
Norbergs marknad
- Torget från kl 10.00
Måndag den 27 april
Kom och träffa miljö- och bygg 
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Onsdag den 29 april
Konsert - What happened in 
California in 1965-1975? 
- Teaterbiografen kl. 18.30
Tisdag den 5 maj
Fokus förälder 
- Fridahallen kl 18.00
Fredag den 8 maj
Kom och träffa miljö- och bygg 
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Måndag den 11 maj
Kulturkväll 
- Biblioteket kl. 17.00-18.30
Onsdag den 27 maj
Föreställning - Träd in
- Teaterbiografen kl. 19.00
Lördag den 30 maj
Loppisrunda i Norberg 
- Runt om i Norberg kl. 11.00

VISITNORBERG.SE

Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.

Återvinningsstationen vid Ringvägen
Återvinningsstationen på Ringvägen har under lång tid haft problem med ned-

skräpning, både på själva platsen och på angränsande fastigheter.  
Det här kommer att göras:

•	 Omplacering av containrar: De större containrarna flyttas till området 
framför kraftstationshuset för att förbättra ordningen och tillgängligheten.

•	 Kamerabevakning: Området kommer att kamerabevakas för att förebygga 
nedskräpning och stötta i utredningar vid överträdelser.

•	 Polisanmälan vid nedskräpning: Kommunen kommer att göra polis- 
anmälningar när otillåten dumpning eller nedskräpning upptäcks. 

Varför görs detta? 
Syftet är att skapa en ren och trivsam miljö där det är enkelt att göra rätt. Genom 
dessa åtgärder vill vi uppmuntra till korrekt källsortering och minska kostnaderna 
för återkommande städinsatser.

Blåljus övar i Bolagshagen
Under en period har polisen och räddningstjänsten övat olika moment i  

kommunens fastigheter i Bolagshagen. Polisområde Mitt har deltagit med fem 
sökhundar som tränades i att hitta narkotika och vapen. Södra Dalarnas räddnings-
tjänst genomförde rökdykningsövningar.

Kommunen ser mycket positivt på att kunna stötta blåljusverksamheterna 
genom att upplåta lokaler för deras övningar. Varje övning har sina unika moment 
och bidrar till att stärka kompetensen hos både polisens och räddningstjänstens 
personal.

Genom att erbjuda realistiska miljöer för träning bidrar vi tillsammans till ett 
tryggare och säkrare Norberg.

Fokus förälder
Fritidsgården Unkan bjuder in till föreläsning, tisdag den 5 maj klockan 18.00, 

som lyfter ämnen där vi behöver skydda våra barn: 
•	 Rekrytering till kriminella gäng
•	 Nätbedrägeri 
•	 Grooming (en vuxen manipulerar och bygger förtroende hos ett barn eller 

en ungdom för att senare kunna utnyttja dem) 
Detta är ett samarbete tillsammans med skolan, socialtjänsten, polisen och 
kyrkan.

Världsbokdagen
Fira Världsbokdagen på Norbergs bibliotek torsdag 23 april. Spännande  

författarsamtal, bokloppis och dans fyller programmet!  
Programtider: 
12:00-18:00 Bokloppis på biblioteket 
17:30-18:30 Författarsamtal med Nina Wähä 
19:00-20:00 Co-Op en hiphopföretsäälning  
Världsbokdagen arrangeras av Norbergs Kommun i samarbete med Ett kulturliv 
för alla Musik och Bibliotek i Västmanland.


